Elektrotechnik neff.site

Kirchhoffsche Regeln

Die untenstehende Schaltung in amerikanischer Norm entstammen der italienischen
Wikiversital. Bitte berechnen Sie alle Stréme und Spannungen.
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Erstellen Sie eine Liste mit den bekannten Werten
L] VG=20V
e R;=15000
e R;=10000
e R;=10000Q
L] R4=40000
e Rs=2000Q

Zeichnen Sie alle Strome und Spannungen mit Pfeil ein

Itor

Ve

1 Siehe https://it.wikiversity.org/wiki/Esercizi_sulle_reti_elettriche_(superiori).
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Bestimmen Sie alle Maschen- und Knotengleichungen

Maschen
e Ui+U-Ve=0
e Ui+Uz+Us—Vs=0
e Ui+Us+Us—Vs=0
L] Us+Us—U>=0
L] Us+Us—U>=0
. U4-U3=O

Knoten
. |1—|2—|3—|4=0
L] Iza+1l4—=15=0

L] lb+ls=11=0

Stellen Sie die Gleichungen fur die Widerstande auf
L] U1=R1'|1
L] U2=R2'|2
L] U3:R3'|3
L Us=Rs-la
L] U5:R5'|5

Stellen Sie das resultierende lineare Gleichungssystem auf
e U1+U2-20=0
e UL+U3+U5-20=0
e U1+U4+U5-20=0
e U3+U5-U2=0
e U4+U5-U2=0
e U4-U3=0
o J1-12-13-14=0
o J3+J4-15=0
o J2+4J5-J1=0
e U1=1500%1
e U2=1000*)2
e U3=1000%*)3
e U4 =4000*)4
e US5=200%5

Losen Sie das lineare Gleichungssystem

Zum Losen des linearen Gleichungssystems kénnen Sie beispielsweise den Linear solver? der Université
Cote d’Azur verwenden.

2 https://wims.univ-cotedazur.fr/wims/wims.cgi?module=tool/linear/linsolver.en

2/3 14.09.2024



Elektrotechnik

Eingabe des Systems
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Enter your system (write one equati

on per line

U4

Llc. . aanxilc 00200

U1+U2-20=0
U1+U3+U5-20=0
U1+U4+U5-20=0
U3+U5-U2=0
U4+U5-U2=0
U4-U3=0
J1-42-J3-J4=0
J3+J4-J5=0
J2+J5-J1=0
U1=1500"J1
U2=1000"J2
U3=1000"J3

=4000"J4

Solve the system

Linear solver

Losen des Systems

Linear solver

You have entered the system

( U1 + Ug
U, + U3 + Us
U] o U5 = U4
- U + U3 + Us
— U + Us + U,
- U3 + U4
Ji = Jz = J3
1 %
= J] + Jz
U —1500.J;
Us —1000.J5
Us —1000J;
Uy
L Us

+

—4000.J4

Jy
Jy

—200J5

o+ &

O This system has a unique solution, which is: j1 = 1/100, j2 = 1/200, j3 = 1/250, j4 = 1/1000, j5 = 1/200, u1 =15, u2=5 u3 =4, ud =4, u5=1

Angabe des Ergebnis

U1 15V ITOT 10 mA

U 5V I 5mA

Uz 4V I3 4 mA

U, 4V | s 1mA

Us 1V s 5 mA
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